Супрунова Антонина Валентиновна

                                         учитель математики 

                                                               ГБС(К)ОУ  школы-интерната №1

                                 VI вида г. Ейска
Система подготовки к ЕГЭ по математике.

   При подготовке к ЕГЭ самым важным моментом является то, что учащихся и их родителей надо убедить в том, что результаты подготовки нужны, прежде всего, им. У каждого необходимо пробудить желание получать и добывать знания. На родительском собрании еще в 10 классе показала, какие возможности есть у каждого  из учащихся и на каком уровне познания они находятся в данный момент, проанализировала результаты контрольных работ и выполняемых  домашних тестов.

      При подготовке к ЕГЭ первоначально необходимо сформировать базовый уровень знаний. Этому способствовали различные виды работ, в том числе работа по карточкам. Каждый из учащихся на уроке, на дополнительных занятиях получал карточки - задания по темам: «Текстовые задачи типа В1, В2)» «Алгебраические уравнения и неравенства», «Преобразование показательных, логарифмических, тригонометрических выражений», «Функции», «Геометрические задачи (планиметрия, стереометрия)», «Производная», «Геометрический и физический смысл производной», «Показательные уравнения и неравенства», «Логарифмические уравнения и неравенства». Велся специальный постоянный мониторинг знаний по уровням. В специальной тетради отмечалось выполнение карточки по вариантам. Велась индивидуальная работа  с учащимися, слабо овладевающими материалом. У таких  учащихся тетрадь для подготовки к ЕГЭ была разделена на части  по количеству тем базового уровня. На первоначальной странице каждой темы были записаны формулы, правила, алгоритмы решения заданий по данной теме. Это дает возможность материал по теме сосредоточить в одном месте тетради, лишний раз повторить то, чем  будешь по карточке заниматься. Посмотреть образцы решения. Слабоуспевающие учащиеся домашнее задание получали индивидуально с постоянной проверкой. Все контрольные работы были составлены в тестовой форме. После выполнения каждой контрольной работы проводился анализ и работа по видам заданий с низким результатом выполнения. На стенде подготовки к ЕГЭ против фамилии учащегося указывалась оценка, количество баллов и  стрелка. «Вверх» - улучшение результатов по сравнению с предыдущей работой, «вниз» - ухудшение результатов.

     Кроме того, составлялись (и учащиеся использовали) карты самоанализа знаний по теме (см. ниже таблица № 1, 2).
     В этих картах учащиеся сами отмечали знаком «+» усвоение заданий базового или повышенного уровня, тем самым продвигались  по изучаемой теме.

      При подготовке к ЕГЭ важно формирование знаний повышенного уровня. На уроках, дополнительных занятиях, при выполнении домашних заданий побуждала учащихся  получать эти знания. На уроке осуществляла дифференцированный подход к каждому из учащихся, все контролирующие задания были составлены по уровням сложности. Домашнее задание по трем уровням: на «3», на «4», «5».  Задания повышенной трудности использовала из учебника или составляла карточки. Учащиеся еженедельно выполняли домашние тесты с последующим анализом результатов их выполнения. За несколько выполненных тестов ставила оценку в журнал, это стимулировало работать на себя.
    Подготовка к ЕГЭ – это  каждодневный кропотливый труд учителя на уроке, на дополнительных групповых или индивидуальных занятиях.

Алгебра и начала анализа.                                                                        11 класс

Индивидуально групповое занятие.

Тема: Применение свойств показательной функции.

Цель: - отрабатывать навык  применения свойств показательной функции при               

              выполнении заданий разного уровня сложности:

           - проверка остаточных знаний по теме.

Оборудование: карточки устной работы, карточки индивидуальной работы, таблица      

                          «Графическое решение уравнения».

Х о д    з а н я т и я.

1. Актуализация опорных знаний.

    1) Устно: (задания базового уровня).

    а)  укажите множество значений функции  у = 5х – 4.
                  1)  (4; + ∞);    2) [- 4; + ∞);    3) ( - 4; + ∞);     4)  (-∞ ; + ∞).    

    б) какое из чисел входит в множество значений функции   у = 4 + (½)х 

                  1)  2               2)  3                 3)  4                    4)  5

    в) укажите число, не принадлежащее области значений функции   у = (½)cos2x-1 

                  1) 
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2. Выполнение упражнений. 

    2.1. Решить уравнение    2-х-2  = 
[image: image7.wmf]10
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 , в ответ записать корень или сумму корней. 

            (у доски с объяснением).

     Анализ. Уравнение нельзя решить теми способами, которые рассмотрели ранее, т.к. уравнение комбинированное. Раньше мы их рассматривали: таблица «Графическое решение уравнений».

     Какие функции входят в решаемое уравнение. Какова область определения уравнения. Решение можно провести функционально-графическим методом. Как узнать, сколько решений имеет уравнение?                 
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- убывающая  R, у = 
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        - возрастающая  на [- 5; + ∞)   - значит уравнение имеет не более одного корня).

                 Решение: 

1. Схематично изобразим в одной координатной плоскости графики функций   у = (½)х + 2  и у =   
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2. Графики пересекаются в точке А (-3; 2), значит х = -3 – решение уравнения.

3. Проверка х = -3      
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    2= 2 - верно.

    Ответ: -3.

2.2. Решите уравнение: 3 (√ 2 - cos12πx) (√ 2 + cos12πx) = 9 + (8х +1)2 

         (у доски учащиеся с объяснением) 

Решение 

1) Упростим левую часть уравнения
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2) Оценим левую и правую части уравнения

      0 ≤ cos212πх ≤1                                                       (8х + 1)2 ≥0 при любом х

1 ≤ 2 - cos212πх ≤ 2                                                  9 + (8х +1)2 ≥ 9

Функция  у = 3t  возрастающая

31 ≤ 32-cos²12πх ≤ 32
Е(32-cos²12πх) = [ 3;9]

3) Левая и правая части уравнения могут одновременно принимать только одно   

      значение, равное 9. 

Значит:

   9 + (8х +12) = 9,    8х +1 = 0,  х = -
[image: image16.wmf]8
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    х = - 0,125

Проверим левую часть уравнения        
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 32 = 9    

Значит х = - 0,125 корень уравнения.

Ответ: - 0,125.                 

3. Самостоятельное выполнение заданий.

1)  Проверка знаний базового уровня. (Тарасов Д. у доски объяснение учителю)

      а) Карточка.    Вариант 8.  «Решение показательных уравнений».

                                1. Решите уравнение:  5х-8 = 
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                                2. Решите уравнение: 4 3х+ 5,5 = 
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                                3. Решите уравнение: (25)2х-4/5 = 
[image: image21.wmf]16

1


                                                4. Решите уравнение: 6 -3х 6 4-5х = 
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                                5. Решите уравнение: 
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                                6. Найдите больший корень уравнения  
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                                7. Найдите произведение нулей функции    у = 3√ (3 х+1)х-4 – 3-3х

     б)  Карточка      Вариант 6 «Решение показательных неравенств». (Тарасов Д на  

          месте,  самопроверка)

                                1.Решите неравенство 
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                                2. Решите неравенство:    (
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                               3. Найдите область определения функции        У =  
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                                4. Решите неравенство: (
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                                5.  Решить неравенство: (
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                                     1)   (- ∞; - 2,5]          2)  [1,1; - ∞)    3) [- 2,5; + ∞)   4) (- ∞; 1,1]

                                6. Решите неравенство (42х+1)х  ≥ 4

                                   1)   [- 1; 
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                                7. Решите неравенство:  (
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                                   1)   [- 1; - 3]   2) (- ∞; 1] U [3; + ∞)   3) [ 1; 3]       4) (- ∞; -3] U [-1; + ∞)   

 Проверка знаний повышенного уровня сложности.  (самостоятельно с последующей проверкой)                            

                                                                                                                          ____

 Карточка 1.     1. Найдите больший корень уравнения   (2 х² -1 – 8) 4√1-5х = 0

                                   (один учащихся выполняет задание за доской)

                            2. Найдите наибольшее целое значение функции у = 7 ·3,1sin(зх +π /6)

                                                      (один учащихся выполняет задание за доской)

                            3. Сколько нечетных целых чисел входит в область определения 

                                      функции у = (-7х2 + 92х – 13) -4,5

                                    (проверка по листу самоконтроля)

                             4. Решите уравнение: 53х + 52х+1 2х – 5х ·22х – 5 8х  = 0

 Карточка 2.  1. Найдите все значения х, при каждом из которых точки графиков функций  

                             у = х  + 3 и у = 4х - 5· 2х + 4 лежат в одной полуплоскости относительно  

                             оси абсцисс. (один учащихся выполняет задание за доской).

                         2. Найдите все значения х, для которых точки графика функции 

                             у = 825/ 21-4х  лежат ниже соответствующих точек графика 

                             у = 
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   (один из учащихся выполняет задание за доской)

                         3. Решите систему уравнений
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     =  -у + 3х+1    

                        36-2у-3х + 36 = 37 · 6-2у· 63х          (проверка по листу самоконтроля)    

3. Задание дополнительно.

                 Решите уравнение:  
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 4. Итог занятия: 1. Чему научились на занятии?

                              2. В карточке учета знаний по теме сделайте отметку, если успешно  

                              выполняете задание указанного вида.

                        3.В тестах выполняйте такие задания. Каждый учащийся получает  тест  

                        для выполнения дома.

Карта учета усвоения материала по теме «Логарифмы, логарифмическая функция»            Таблица № 2.

	  оценка усвоения

 виды

деятель

ности 
	преобразование логарифмов 
	простейшие

 уравнения
	уравнения, решаемые подстановкой
	простейшие 

неравенства
	неравенства решаемые заменой
	Комбинированные уравнения
	область определения функции
	область значений 

функции
	график функции
	системы уравнений
	задания с логарифми

ческими  уравн.



	уровень заданий
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	П
	П

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Карта учета усвоения материала по теме «Показательная функция»                                 Таблица № 1.

	  оценка усвоения

 виды

деятель

ности 
	преобразование логарифмов
	уравнения, решаемые подстановкой
	простейшие показательные неравенства
	неравенства решаемые заменой
	комбинированные уравнения
	область значений 

функции
	график функции
	системы уравнений
	задания с показательными уравнениями
	задания с показательными неравенствами

	уровень заданий
	Б
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	Б
	П
	П
	П

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Лист самоконтроля. 

К а р т о ч к а 1.

                     ____

  1. Найдите больший корень уравнения   (2 х² -1 – 8) 4√1-5х = 0

       Решение:  1. Область определения уравнения 1-5х ≥ 0, х ≤ 
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                         2. 2 х² -1 – 8 = 0      или        
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                              2 х² -1 = 23                                         1-5х = 0

                                х² -1 = 3                             х = 
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                                                  х² = 4

                                 х1= 2 х2= -2

                         3. Условию х ≤ 0,2 удовлетворяют х = 0,2 и х = -2

                              Больший корень 0,2.

        Ответ: 0,2.

   2. Найдите наибольшее целое значение функции у = 7 · 
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       Решение:    1. Оценим выражение -1 ≤ sin(зх +
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≤ 3,11 так как у = 3,1t – возрастающая
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                                          Е(у) = [ 2 8/31; 21,7]

                           Наибольшее целое значение функции 21.

      Ответ: 21.

    3. Сколько нечетных целых чисел входит в область определения 

                                      функции у = (-7х2 + 92х – 13) -4,5

           Решение: 1. Область определения функции    -7х2 + 92х – 13 > 0

                             2. Решим неравенство методом интервалов

                               -7х2 + 92х – 13 > 0,               7х2 - 92х + 13 < 0

                                 7х2 - 92х + 13 = 0                 Д1 = 462 - 7· 13 = 2116 – 91 =2025 = 452

                                  х =   
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                                Целые числа из области определения: 1.2.3.4.5.6.7.8.9.10.11.12.

                                Нечетные: 1.3.5.7.9.11.

          Ответ: 6.
    4. Решите уравнение: 53х + 52х+1 2х – 5х ·22х – 5 8х  = 0

             Решение: 1. Упростим данное уравнение.

                                                          53х + 5 ·52х 2х – 5х ·22х – 5 · 2 3х  = 0  разделим обе части  

                                                   уравнения на 23х ≠ 0, т.к. 23х > 0
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      Ответ: 0

Лист самоконтроля. 

К а р т о ч к а 2.

              1. Найдите все значения х, при каждом из которых точки графиков функций  

                             у = х  + 3 и у = 4х - 5· 2х + 4 лежат в одной полуплоскости относительно  

                             оси абсцисс.

                Решение: 1. Из условия задания следует: (х + 3) · (4х – 5 · 2х + 4) > 0

                                 2. Решим неравенство методом интервалов:

                                       а) (х + 3) · (4х – 5 · 2х + 4) = 0

                                       б)  х + 3 = 0   х = -3

                                       в)  4х – 5 · 2х + 4 = 0   (2х -1) (2х - 4) = 0   2х = 1  или 2х - 4= 0   

                                                                                                             х = 0            х = 2


                                    -                      +                 -                      +


                       

                                                  -3                 0               2                              Х                       

                                        х 
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              Ответ: ( - 3; 0)
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             2. Найдите все значения х, для которых точки графика функции 

                             у = 
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             Решение: 1. Из условия задания следует:
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                              2. Решим  неравенство методом интервалов:

                                  а) 
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                                  б) 25х + 8· 5х – 825 = 0    5х = t, где t > 0  t2 + 8t – 825 = 0  Д1 = 16 + 825 = 841

                                       t = -4 ± 29; t1 = 25     t2 = - 33

                                       по условию t > 0   t = 25     5х = 25    х = 2

                                  в) 21-4х=0, х=5,25



                                        -               +                  -


                  

                                                  2               5,25                     Х

                                        х 
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          Ответ: (2; 5,25)

                  Решение 

                         3. Решите систему уравнений
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                        36-2у-3х + 36 = 37 · 6-2у+3х

          1)  Упростим и решим второе уравнение системы

                    36-2у-3х + 36 = 37 · 6-2у· 63х              
                                     (6-2у+3х)2 -  37 · 6-2у+3х+ 36 = 0

               Пусть 6-2у+3х  = t, где t > 0 имеем уравнение

                        t2  -37t+36 = 0, отсюда t =36 и  t = 1

               значит 6-2у+3х  = 36   и  6-2у+3х  = 1

                        -2у +3х =2 и  6-2у+3х  = 60 , -2у + 3х = 0    

              2)  При       –2у + 3х = 2, -2у + 3х – 2 = 0 в первом уравнении дробь не имеет смысла

                 При –2у + 3х = 0 первое уравнение имеет вид
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                Ответ: 
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